

# Голос СТАХАНОВЦА

№ 4 (1225)

Четверг

25 января 1945 года

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся  
9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 17 по 23 января 1945 года)

### Под знаменем Ленина под водительством Сталина

Двадцать один год тому назад — 21 января 1924 года — ушел от нас Владимир Ильич Ленин — величайший гений человечества, организатор большевистской партии, создатель первого в мире социалистического государства, великий вождь, учитель и друг всех трудящихся.

В своем обращении «К партии, ко всем трудящимся» 22 января 1924 года Центральный комитет большевистской партии писал: «Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель и друг! Все, что есть в пролетариате повсюду великого и героического — бесстрашный ум, железная, негибкая, упорная воля, преодолевающая всякую ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организационный гений. — Все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

Под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина, рабочий класс, в союзе с крестьянской беднотой, при поддержке солдат и матросов, в октябре 1917 года победоносно совершил социалистическую революцию. Впервые в истории человечества власть перешла в руки пролетариата, в руки трудящихся нашей страны сами стали решать судьбу государства в интересах всего народа.

Под руководством Ленина и Сталина в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции советский народ отстоял завоевания Великой Октябрьской социалистической революции от соединенных сил внешней и внутренней контрреволюции. В приказе от 7 ноября 1941 года, вспоминая, когда 14 государств насадили на нашу страну и в огне войны была создана Красная Армия, а страна превращена в военный лагерь, товарищ Сталин говорил: «Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервенции. И что ж? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отчаянную войну также, как 23 года назад».

Наше советское единичное государство, как гранитная скала, встало на пути фашизма, угнетающего и уничтожающего мировую культуру и цивилизацию. Советский Союз стал организующей силой и ачагардом борьбы пролетариата всего мира за освобождение от фашизма.



тив реакционных сил германского империализма. Советское государство спасло мир от фашистского рабства.

Исклещий 1944 год был годом знаменательных побед наших доблестных воинов Красной Армии над немецко-фашистскими войсками. Созданная партией большевиков, Красная Армия под знаменем Ленина, под водительством Сталина изгнала навсегда немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины. Советская граница восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцева моря. Победные знамена Красной Армии ныне развеваются над территорией восьми иностранных государств. Красная Армия, как грозный и неумолимый судья, неотступно движется к Берлину, чтобы там, в этом мрачном логове, добить фашистского зверя.

Великая всепобеждающая сила нашего государства заключается в том, что, по заветам Ленина, под руководством Сталина, в нашей стране был создан новый социалистический строй. В недвигданно короткие исторические сроки отсталая, аграрная, экономически зависимая страна была превращена в могучую индустриальную и колхозную державу. Созданные за время сталинских пятилеток мощная социалистическая индустрия и колхозный строй явились основой базой для успешного ведения войны, навязанной нам фашистскими захватчиками.

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина предал в ходе войны огромную

организационную работу по перестройке всего народного хозяйства страны на военный лад. За годы войны производство самолетов увеличилось в 4 раза, артиллерии — в 6—7 раз, танков — в 7—8 раз, минометного вооружения — почти в 8 раз, боеприпасов — почти в 4 раза. Красная Армия имеет теперь танков, орудий и самолетов, не меньше, а больше, чем немецкая армия.

Наше социалистическое земледелие, колхозный строй на четвертом году войны бесперебойно снабжают Красную Армию и население продовольствием, а промышленность сырьем.

Начало 1945 года ознаменовалось новыми, крупнейшими стратегическими успехами советского оружия. Доблестная Красная Армия осуществляет победоносное наступление в Восточной Пруссии и освобождает территорию союзной нам Польши. Если год назад наши войска находились от Берлина на расстоянии свыше 1100 километров, то сегодня от столицы Германии нас отделяет менее 300 километров.

Но мы должны помнить, что предстоит еще упорная, тяжелая борьба с врагом, который чувствуя свою неизбежную гибель ожесточенно сопротивляется.

Следуя заветам великого Ленина, под водительством товарища Сталина, будем еще упорнее и самоотверженнее крепить военную и экономическую мощь СССР. Недалек тот день, когда знамя нашей победы будет водружено над Берлином!

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Пилькален, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Гумбиннен и ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Инстербург — важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лабнау и Велау, — опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, после мощной артиллерийской подготовки, перешли в наступление с двух пладдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части выломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултук, Крестов, Модли (Новогоринск), Млава, Плонск, Либав, Серц, Пльци, Рыши, Бродница, Липно и другие. Севернее города Млава наши танкисты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевая яростное сопротивление врага советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Танненберг, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление вглубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остероде, Дейтш Айлау, Морунген, Заальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за семь дней заняли на территории Польши около 5500 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с севера, запада и юга 17

января овладели столицей союзной нам Польши — городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сохачев, Лович, крупнейший промышленный центр Польши — Лодзь, Кутно, Томашув (Томашов), Влодавек, Лабишин, Гнезен (Гнезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступление и за семь дней заняли на территории Польши более 2300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохова, Коньске, Пистркув (Петроков), город Краков — древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова, войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайцбург, Розенберг, Питшен, Ландсберг и Гутентаг — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами противника, прикрывающими путь на Бреслау.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 420 бронетранспортеров и свыше 15 тысяч автомашин. Истреблено свыше 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен более 21 тысячи немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудия, 1580 орудий, свыше 2500 минометов, 244 бронетранспортера, 6500 автомашин, 22 парвоза, 1200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5 тысяч городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным, за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 г. по 18 января 1945 г. войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59390 немецких и венгерских солдат и офицеров.

### СВЕТ ГОРИТ

Колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, воодушевленные героическими успехами нашей славной Красной Армии на фронтах отечественной войны, не жалея своих сил и средств помогают Красной Армии в приближении победы над врагом.

План хлебозаготовок и натуроплаты за работы МТС был выполнен досрочно. Кроме того, сдачу сверх плана в фонд Красной Армии 625 пудов зерна.

Колхоз и колхозники также досрочно в 1944 году выполнили план сдачи государству животноводческих продуктов и выполнили авансом за 1945 год план по мясозаготовкам на 85 проц., молока на 20 проц., шерсти на 50 проц.

Зная, что без денег восвать и победить нельзя колхозники под-

писались на Третий Военный Государственный Заем на 90 тысяч и на четвертую денежно-вещную лотерею на 20 тысяч и деньги уплатили полностью.

Но чтобы как можно больше оказывать помощь фронту и родине, еще успешнее проводить ряд сельскохозяйственных работ, как обмолот хлебов, обработка льна и другие, колхозники и колхозницы решили построить колхозную электростанцию.

И вот первая очередь строительства закончена. Свет горит. Лампочка Ильича издает свой луч на мототильном токе, конном дворе, в слесарной мастерской и МТФ. Недалеко то время, когда яркий электрический ток будет освещать каждый дом колхозника.

Д. ЗВОНОВ.

Секретарь парторганизации.

